

---

**Интервью руководителя Белокурихинского межрайонного  
следственного отдела СУ СКР по Алтайскому краю  
Александра Жеребцова в газете "Город Белокуриха" ,  
посвященное работе следственного отдела в связи с  
пятилетием Следственного комитета РФ**



## **Пять лет продуктивной работы**

**15 января 2016 года исполняется пять лет, как Следственный комитет Российской Федерации стал самостоятельным органом. Следственный комитет РФ не входит в структуру какого-либо органа государственной власти, ни в какую-либо из ветвей государственной власти. Это первый правоохранительный орган, образованный при Президенте Российской Федерации. О работе Белокурихинского межрайонного**

---

**следственного отдела – в нашем интервью с его руководителем Александром Жеребцовым.**

**– Александр Александрович, расскажите, как шло формирование следственного комитета как самостоятельной структуры?**

– После принятия поправок в уголовно-процессуальное законодательство 7 сентября 2007 года, начался процесс создания следственного комитета при прокуратуре. После проведенных реформ, 15 января 2011 года в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2010 года №403-ФЗ «О следственном комитете Российской Федерации» и Указом Президента РФ №38 «Вопросы деятельности Следственного комитета Российской Федерации» был образован следственный комитет РФ как самостоятельный федеральный государственный орган. Следственный комитет РФ стал правопреемником следственного комитета при прокуратуре.

В Алтайском крае было образовано следственное управление Следственного комитета РФ по Алтайскому краю, в состав которого включено 15 отделов. В их числе и Белокурихинский межрайонный следственный отдел.

**– Какие районы входят в зону ответственности вашего отдела, и каков его штат?**

– В Белокурихинский межрайонный следственный отдел помимо города Белокурихи входят четыре района: Быстроистокский, Петропавловский, Солонешенский и Алтайский. В каждом районе находятся наши следователи, которые осуществляют работу непосредственно на местах. Структура отдела такова: руководитель, два заместителя, специалист, пять следователей и водитель. Штатная численность с момента создания практически не изменилась.

**– Какие задачи решает Следственный комитет, какие дела расследуете?**

– Основные наши задачи – это расследование уголовных дел и рассмотрение сообщений о преступлениях, перечень которых установлен уголовно-процессуальным кодексом РФ. В основном это тяжкие и особо тяжкие преступления против жизни и здоровья, половой неприкосновенности, все преступления, совершенные должностными лицами, коррупционные, налоговые преступления. С каждым годом подследственность расширяется. Так, сейчас все преступления, совершенные несовершеннолетними и в отношении них, отнесенные к категории тяжких, расследует исключительно Следственный комитет. Немного статистики.

---

Непосредственно в г. Белокурихе, в 2015 году к нам поступило 168 сообщений о преступлениях, по результатам рассмотрения которых, возбуждено 41 уголовное дело, 27 уголовных дел о 47 преступлениях направлено в суд, 4 из которых в отношении несовершеннолетних. Всего же, по всем районам, следователями нашего отдела направлено в суд 84 уголовных дела, 14 из которых это убийства либо иное причинение смерти, 5 дел о половых преступлениях, из которых 3 в отношении малолетних потерпевших. Обвиняемыми по 18 уголовным делам являлись несовершеннолетние.....

**– Расскажите, пожалуйста, о наиболее интересных, показательных, делах, которые расследовались в 2015-ом году.**

– Если говорить про 2015 год, то был ряд дел, которые вызвали определенный резонанс, некоторые из них были интересны, как не имеющие до этого практики расследования не только нашим отделом, но и в целом по краю.

Так, в Белокурихе нашими следователями совместно с сотрудниками краевого УБЭПа была пресечена деятельность организованной группы, которая на протяжении более десяти лет незаконно торговала некачественным спиртом. Речь об одном из домов по улице Нагорной. Да, все знали, практически каждое преступление в городе, совершенное в состоянии алкогольного опьянения, было каким либо образом связано с этим местом, но ничего сделать никто не мог (или не хотели)... совместными действиями мы это прекратили. Сейчас дело находится на стадии завершения, проводятся следственные действия, направленные на его окончание и направление в суд. Виновные лица будут привлечены к ответственности.

Можно отметить еще одно непростое дело, которое также еще в производстве: о жестоком убийстве, которое потрясло многих жителей города. Кратко поясню: в одной из квартир по ул. Соболева был обнаружен труп молодого мужчины с признаками насильственной смерти. Как показало следствие, убийство совершено группой лиц, мотивом послужили деньги. Парня лишили жизни из-за заработной платы, которую должны были получить за выполнение строительных работ.

Интересным было и расследование дела по статье 137 УК РФ «Нарушение неприкосновенности частной жизни». Практики по таким делам немного. В крае это было едва ли не единственное подобное дело... Если в двух словах, то суть такова. Жительница города Белокурихи, узнав о связи своего мужа с девушкой, отдыхавшей в городе по путевке, взломала их переписку в Интернете, скопировала фото интимного характера, которые та пересыпала новому поклоннику, создала в одной из соцсетей страничку «интимуслуги», где и разместила фото и данные подруги мужа. Виновная установлена и привлечена к ответственности, но попала под действие амнистии. Тем не менее, дело запомнилось.

---

Были и дела из разряда «казусных». В 2014 году нами за получение взятки привлекалась к уголовной ответственности врач-терапевт городской больницы. Интересно, что спустя ровно год, этот же самый врач была нами вновь привлечена к уголовной ответственности за аналогичные преступления… Все это было выявлено, расследовано, дело в городском суде. Увы, но человек, похоже, плохо учится на своих ошибках…

– **За каждым из дел, которые были расследованы Белокурихинским межрайонным следственным отделом, стоят специалисты-следователи. Как бы вы охарактеризовали коллектив, которым руководите? И что пожелаете своим коллегам в канун праздников?**

– Наш отдел работает стабильно. Коллектив обновляется, омолаживается, наши кадры, которые достигают определенных профессиональных высот, уходят на повышение. Коллектив к окончанию 2015 года обновился практически полностью. Все сотрудники молодые, недавно окончив учебные заведения.

Среди коллег хочу отметить заместителя Никиту Владимировича Агафонова. Работает долгое время. Ответственный, достиг профессиональных успехов. Занимается как руководящей работой, так и расследованием уголовных дел, проводит процессуальные проверки, выезжает наряду со следователями на места происшествий. Вклад его в наше общее дело весьма ощутим.

Есть и перспективная молодежь, к примеру, следователь Максим Селезнев подает большие надежды, работает, не считаясь с личным временем, справляется со всеми задачами, которые мы перед ним ставим. Главное, что молодой следователь работает с желанием…

*В канун профессионального праздника всем коллегам желаю терпения, здоровья, профессионального роста, чтобы были ответственны, стояли на страже интересов граждан. Были чуткими с посетителями, бдительными. А самое главное, желаю семейного благополучия. Следователь – профессия, требующая не только профессионального мастерства, но и которая отнимает много сил и времени. Поэтому важно, чтобы дома были понимание и поддержка. Пусть так и будет! С праздником!*

*Сотрудники Белокурихинского следственного отдела занимают активную общественную позицию. Они курировали Солонешенский детский дом для детей с ограниченными возможностями здоровья (до самого его закрытия), поздравляли ребят с праздниками,*

---

*проводили беседы, акции. Являются постоянными участниками главных мероприятий патриотического направления, посещают ветеранов. Встречаются с молодежью и подростками в школах, на классных часах проводят открытые уроки по темам подростковой преступности, ответственности перед законом, основам безопасности.*

**Подготовила Евгения Рудь // "Город Белокуриха" № 1 (387) от 14.01.2016**

*14 Января 2016*

*Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/878520/item/1005495>*